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Анотація 

Основна мета проектування бази даних (БД) – це забезпечення цілісності даних та скорочення їх 

надлишковості, а отже, економія обсягу використаної пам‘яті, зменшення часових і ресурсних витрат на 
багаторазові операції оновлення копій даних та ліквідація імовірності появи конфліктів через зберігання 

одних і тих же відомостей в різних місцях.  

Перед початком проектування БД необхідно сформувати вимоги, яким вона повинна відповідати. 
Комплекс цих вимог необхідно закласти при розробці відповідної моделі БД на кожному рівні 

проектування.  
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Abstract 

A primary purpose of planning of database (DB) is providing of integrity of data and reduction of their 

surplus, and thus, economy of volume of the used memory, reduction of sentinel and resource charges on the 
frequent operations of updating of copies of data and liquidation of probability of appearance of conflicts through 

storage of the same information in different places.  
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Вступ 
 

Перед початком проектування БД необхідно сформувати вимоги, яким вона повинна відповідати. 

Комплекс цих вимог необхідно закласти при розробці відповідної моделі БД на кожному рівні 

проектування.  Визначимо термін база даних як поіменовану та структуровану сукупність взаємозв‘язаних 
даних, які виникають внаслідок функціонування розробленої медичної інформаційної системи, що реалізує 

інформаційну систему для моніторингу та дослідження поточного стану когнітивних функцій людини. Це 

визначення характеризує предметну область в сфері функціонування вищезазначеної системи. База даних 
фізично зберігається на носії інформації і перебуває під управлінням системи управління базою даних 

(СУБД). Оскільки база даних відповідає за певну множину даних, то на першому етапі її розроблення буде 

проведений аналіз структури інформаційної системи з метою виділення сфер діяльності та кінцевих 

результатів її роботи. 

 

Результати дослідження 

Предметна область використання автоматизованої системи охоплює проведення тестових 

досліджень, які дають змогу визначити стан когнітивних функцій людини, а саме пам‘яті, уваги, 
сприйняття, психомоторної реакції, а також фізіологічних показників (шкірно-гальванічної реакції ШГР; 

частоти серцевих скорочень ЧСС; частоти дихання ЧД; температури поверхневого шару шкіри ТПШШ; 

рівня артеріального тиску (систолічного та діастолічного). Значення всіх цих параметрів повинні 
зберігатися в базі даних. Окрім цього, самі тестові методики бувають кількох типів для забезпечення 

адаптивності технології дослідження [2], що також знаходить відображення в структурі бази даних. Також 

система повинна містити сховище даних, сховище тестових методик, сховище фізіологічних параметрів. 

Окрім цього необхідно передбачити сховище реєстру стрес-моделей (параметрів екстремальних ситуацій), 
які відображаються за допомогою засобів персональної комп’ютера. Також слід забезпечити ведення 

реєстру людей, які проходять тестування з використанням розробленої системи.  



Перший етапом проектування полягає в побудові концептуальної моделі (модель представлення 

даних). До її задач відносяться відображення загальної структури даних, що повинні зберігатися в базі. 
Досвід розроблення медичних інформаційних систем дозволяє обрати реляційну модель даних в якості 

оптимальної конструкції для розробленої системи [3]. Тому на етапі логічного проектування відбувається 

створення реляційної схеми та структури двомірних таблиць (сутностей). Також в такій моделі необхідно 

врахувати зв’язки між таблицями та можливості запитів до бази, які будуть формуватися розробленими 
програмними засобами. Завдання концептуального моделювання бази даних – отримання моделей даних, 

які відображають інформаційний сенс конкретної БД. На цьому етапі здійснюється планування майбутньої 

структури, абстрагування, вивчення та опис предметної області БД. У результаті створена концептуальна 
інфологічна модель, яка визначає об‘єкти, властивості та зв‘язки БД. 

Згідно з розробленою концептуальною моделлю виділимо три основні тематичні елементи БД – 

методичну, діагностичну та реєстраційну (рис. 1). Кожна з них поділяється за змістом та наповненням на 
окремі підсфери.  
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Рис. 1. Предметна область концептуальної моделі бази даних системи 

 

В процесі розробки концептуальної моделі БД описана структура запитів, які подаються 
користувачами різних типів, при цьому кожен запит повинен отримувати інформацію з певним фрагментом 

предметної області. В деяких випадках можна складати комплексні запити, які можуть перекривати 

декілька областей даних. 
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